

OFICIUL FITOSANITAR MURES
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245
ofmures@anfof.ro

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 19 /15.05. 2020

Oficiul Fitosanitar Mureș vă recomandă să aplicați tratamente fitosanitare pentru prevenirea și combaterea complexului de boli ale spicului (Fusarium spp., Septoria spp., Cladosporium h. Dilophia gr., etc.) la cerealele păioase.

Dintre bolile spicului de grâu, una dintre cele mai periculoase este fuzarioza spicelor (Fusarium spp.), cunoscută și sub numele de arsura, înroșirea sau albirea spicelor

Simptomele bolii apar pe spice și pe porțiunea de tulpină situată imediat sub spic. Spicele infectate devin mai moi, apoi își pierd clorofila, se albesc treptat și se usucă. Ele rămân mai mici și erecte comparativ cu cele sănătoase. Boala poate cuprinde spicul parțial sau în întregime. Dacă atacul apare înainte de înflorire, spicele rămân seci, iar când se produce după înflorire, intervine șiștăvirea boabelor

Infecțiile sunt favorizate de ploile frecvente din perioada de la înspicare până la înflorire.

Un al doilea factor este temperatura. Fuzarioza spicelor de grâu acționează cel mai puternic la temperaturi cuprinse între 21 și 28°C. Atunci când temperatura depășește 29°C patogenul se inactivează

Perioada de aplicare a tratamentului cea mai eficientă este la începutul înfloritului, după ce lanul de grâu a înspicat, în aproximativ 2-4 zile în funcție de soi și se întrunesc condițiile meteo.

Pentru tratament vă recomandăm:

ALLEGRO 0,75 l/ha - 0,75 l/ha – T sau
AMISTAR (MIRADOR 250 SC) sau
MAGNELLO - 1,0 l/ha sau
FALCON PRO- 0,8 l/ha sau
OSIRIS – 1,5-2,5 l/ha - T sau
MYSTIC PRO (ARES PRO) – 1,25 l/ha sau
MYSTIC extra 0,75 l/ha sau
ZANTARA 216 EC- 1,2 l/ha

Pentru tratament se pot folosi și alte produse omologate cu efect similar.

Atenție! produselor de protecție a plantelor clasificate T (toxice) și T+ (foarte toxice) pot fi utilizate numai de agenții economici, persoane juridice autorizate pentru utilizarea produselor clasificate T și T+.

Citiți cu atenție prospectul produsului de protecția plantelor, înainte de utilizare!

Pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor se vor respecta prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor 68/05.02.1992 al Ministerului Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legea nr. 383/2003 a apiculturii, precum și a Protocoalelor de colaborare nr.328432/31.03.2015 și nr. 3242/F/21.10.2016 încheiate între Autoritatea Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România și Federația Asociațiilor Apicole din România

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa:

<http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>;

<http://www.topps-drift.org/?LANG=RO>,

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

COORDONATOR UF
Dr. ing. Pogăcian Marian



INTOCMIT,
Costea Gherghina

